

这个永恒课题必须常抓不懈

□马若虎

“加强党的政治建设任重道远,必须常抓不懈。”7月16日出版的第14期《求是》杂志,发表了习近平总书记的重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》。文章深刻把握党的建设的核心命题、重点任务和具体要求,为增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性,把我们党建设得更加坚强有力,提供了思想引领和实践动力。

作为马克思主义政党的根本要求。在革命、建设、改革各个时期,我们党都高度重视政治建设,形成了讲政治的优良传统。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在更加突出位置,加大力度抓,形成了鲜明的政治导向,消除了党内严重政治隐患,推动党的政治建设取得重大历史性成就。

这个“灵魂”,党的各项建设就容易迷失方向、效果不彰。党内存在的很多问题都同政治问题相关联,都是因为党的政治建设没有抓紧、没有抓实。不从政治上认识问题、解决问题,就会陷入头痛医头、脚痛医脚的被动局面,就无法从根本上解决问题。

重要实践原则和要求。党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设和反腐败斗争等,要始终自觉贯彻和体现讲政治的根本要求,确保政治目标不偏,使我们党始终不忘初心、牢记使命、永远奋斗。



共同浇灌民族团结的幸福之花

在内蒙古考察期间,习近平总书记走进村民张国利家。这个四世同堂的“多民族之家”其乐融融,总书记称赞他们是“民族团结之家”。

蒙古大地上,各民族心相连、手相牵,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。坚持和完善民族区域自治制度,促进民族团结融合,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,齐心协力推动国家发展,各族群众的日子一定能越过越红火,中国梦一定能实现!

生态优先、绿色发展,世世代代干下去

蓝天、白云、大森林,野兔、狍子、山野菜,盛夏时节的内蒙古赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场,一派生机盎然。来到这里考察的习近平总书记强调,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代干下去。

了,游客多了,山货不愁卖了,各行各业也带动起来了,老百姓切切实实得到了好处。搞好生态文明建设,既关系长远发展,也是百姓的致富之路。像爱护眼睛一样爱护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,保护好绿水青山,老百姓就有了取之不尽、用之不竭的金山银山。

大汛当前须筑牢“防御工事”



时下,全国已进入“七下八上”防汛关键期。大汛当前,构筑起牢固的抗洪“防御工事”首当其要。打赢洪涝灾害“防御战”,各地、各相关部门必须事先筹谋,提早部署,走在洪水前头。

强降雨和台风也在跃跃欲试——气象水文部门预测,“七下八上”期间,长江中下游、黄河、海河和松花江部分水系、辽河等将发生区域性较大洪水。同时,一个月内将有两三个台风登陆我国,防汛抗洪形势严峻。

河、海河和松花江部分水系、辽河等流域汛情,是构筑抗洪“防御工事”的重中之重。必须加强监测预报预警,进一步分析本流域、本区域的防御形势,做到心里有底、应对有方。

害防御尚有不少短板,必须加强山洪灾害防治预报预警体系建设,完善预警发布机制,保障预警信息充分覆盖。同时,强化群测群防体系,各级政府应切实承担起责任,强化山洪灾害防御,减轻山洪灾害损失。



最近,在相关部门的关心下,香洲区南厦丰泽园遍布了“小红箱”。这些“小红箱”里装有消防器材,一有火情,居民可以第一时间用于灭火。媒体报道称,这个小红箱的设立,凸显了有关部门解决安全隐患的高度责任感。这确实值得点赞,但点赞之余,事件的背后,体现了楼盘验收时,严格把关的重要性和迫切性。

要追责,首先就是追查当初验收单位如何让其过的关;其次,居民小区属私人物业,如果要进行消防改造,消防部门重建的5000多米消防专用管线,谁来买单?是该小区的开发商?抑或全体业主?还是政府兜底?要解决这个问题,因为牵涉到利益关系,总会各执一辞,毫不相让。

南厦丰泽园遗留的问题凸显了楼盘验收把关的重要性。有关部门应该意识到,现代小区的建设,验收把关并不只是对某个小区的业主负责,更是对整个社会负责。因为随着城镇化的进一步推进,小区已是构成当代社会的基本单元之一,小区的问题隐患如果没能在第一时间得到解决,越是拖到后面,越容易引发各种矛盾。

从一座城市的管理角度来说,如果能对小区的规划管理再严一些,细一些,前瞻性一些,也许后续遗留的问题就会减少很多。

(撰稿:何锐坡)



扫码观看《微评身边事》节目视频

绷紧安全弦,平安度暑假



□毛同辉

进入7月,各地中小学生学习陆续开启了“暑假模式”。此时对于孩子们来说,没有了课业的负担,可以尽情放飞心情,放松身心,是一年中难得的快乐时光。但是脱离了学校的监管,孩子们自由支配的时间多了,无论是在家独处还是在外出路,无论是网络社交还是出门

旅游,如果没有防范意识,他们都可能面临用火、用电、交通、网络诈骗等安全风险。

强暑期安全防范,安全教育的重要性不言而喻。要通过学校和家长的日常安全教育,让安全意识融入孩子血脉,安全知识入脑入心。

守儿童,学校及社会要给予更多的关心和爱护。

出现了消防设施瘫痪可能危及人们生命和财产安全的重大隐患,有关部门先不追究问题的由来,而是先行采取补救措施,解决老百姓的安全担忧,体现了行政部门的责任担当。但在补救措施完成之后,必须追问一句,这样的楼盘当初是怎么通过验收的?

南厦丰泽园的消防设施出了问题,



和谐·共生

和自然